4. Domaci zadatak - IzvlaCenje

Za obradak dobijen izvlacenjem potrebno je:
- odrediti deformacionu silu i deformacioni rad.
Uslovi: &,, =570[N/mm®]
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Slika 4.1.




PRORACUN:

1. Mjere pripremka

h, =330[mm] - visina obratka poslije i-te operacije,
d. =150[mm] - pre€nik obratka poslije i-te operacije,
v, =4[mm] - radijus zaobljenja,

s =1.5[mm] - debljina izradka,




D, - precnik pripremka,

[, - duzina po srednjoj liniji, po izvodnici pripremka,

r., - radijalno rastojanje od ose simetrije do parcijalne linije izvodnice,
[, - duzina zaobljenog dijela izvodnice,

r., - rastojanje tezista linije /, (zaobljenog dijela) do ose simetrije,

[, - duzina ravnog dijela izradka,

L =h +Ah—r —s=330+10—4—1.5=334.5[mm)

Ah - dodatak za odsijecanje (iz tabele 3.7.3.)
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'—n—sz%—4—l.5=69.5[mm]

Dp = \/S(rclll + 7,0, +rsls)
Dp = \/8(74.25-334.5 +72.46-7.45+34.75-69.5 =471.52[mm]




2. Broj operacija izvlacenja

n - broj operacija izvlaCenja,
(Iz tabele 3.7.1.)

h 305, 5 == LS 100[%]=0.55%] = n=3
d D 471.52

! p

s, - relativna debljina lima,

U ovom primjeru zezultate cemo prikazati samo za dvije operacije




3. Geometrijske mjere pripremka posle prve operacije

m - odnos izvlaCenja
(Iz tabele 3.7.2.)

5,=0.55 [%] m,=0.55 - 0.58 usvajamo m;= 0.55
m,=0.78 - 0.79 usvajamo m,=0.78

3.1. PrecCnik obratka poslije prve operacije

d =D, -m =471.52-0.55= 259.34[mm)




3.2. Visina obratka poslije prve operacije

O 4 032.0)
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471.52°
259.34

h, =174.95[mm]

—259.34j+ 0435542 59,34+ 0.32.55.42)

259.34
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d—d, 25934-148.5
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d,=d, —s=150-1.5=148.5[mm]

a, = =55.42|mm]




4. Geometrijske mjere pripremka posle druge operacije

d, =148.5[mm]

h=h +Ah—%: 330+10—1'75 — 339.25[mm]

5. Proracdun drzaca lima

15 |
Kako je: s, =— <0.02 =5 = = 0.0032 < 0.02 treba drzaé lima
D, 471.52
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F, = (4, - AP = %(D; —(d, +24,)’ )P = %(471.522 —(259.34 +2-55.42)* )2.04 = 135995 4[ N]

F, - sila drzaca lima




6. Deformaciona sila za prvu operaciju

D 1(,z K
F, = 2.27zi-S-Kmln—p+2-,uo-Fd/ ¢ 2+27zi.52 L —
2 d, 2 2r, +s
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= 2.2-3.14259'34-1.5-575-111471'52+2-O.19-135995.4 eo' Lot
2 259.34

830
2-4+1.5

Na osnovu a,,= 570 [N/mm?] (izabrati elik C.1330)

K, =320[N/mm’]
Q= m& 152 0.60-100[%] = 60[%] = K, =830[N/mm’]
d, 259.34
_K,+K, 320+830
m 2 -
(Iz tabele 3.7.5.)
Za cCelik bez podmazivanja x,= 0.19
r,=r; =4 [mm] - radijus alata

259.34

+2-3.14. 1.5° = 852123.8[N]=852.1[kN]

=575[N/mm”]




7. Deformacioni rad za prvu operaciju

W, = F hx, =852.1-174.95-0.80 = 119259.91[kNmm] = 119.3[kJ]

(Iz tabele 3.7.6.)
Za m, = 0.55 dobijamo x, = 0.80 - koeficijent punoce.

8. Deformaciona sila za drugu operaciju

1.1+ £ —390892.98[ N1 = 390.9[kN]




9. Deformacioni rad za drugu operaciju
W, =F,hx, =390.9-339.25-0.67 = 88850.59[ kNmm] = 88.§[ kJ]
(Iz tabele 3.7.6.)

Za m, = 0.78 dobijamo x, = 0.67 - koeficijent punoce.

10. Zakljucak

F._ =F =852.1[kN]

W =W, +W, =119.3+88.8 = 208.1[kJ]




